
DEI RIFIUTI INGOMBRANTI 

l Il servizio è gratuito per gli utenti diversamente 
abili, per gli over 70 e per i beneficiari del bonus
sociale per disagio economico previsto per i set-
tori elettrico, e/o gas e/o idrico. Sarà cura 
dell'utente documentare il possesso dei requisiti 
al momento dell'invio della richiesta allegando 
copia dei documenti al presente modulo;

l Il servizio viene effettuato il 1° e il 3° lunedì di ogni 
mese per i residenti di Filago, la data e l'ora di pre-
lievo verranno comunicate telefonicamente al 
richiedente almeno 48 ore prima;

l Copia del bonif ico dovrà essere inviata 
preventivamente all'indirizzo e-mail di Ecoisola 
Srl ecoisola@ecoisola.it

l Al momento del ritiro è indispensabile la 
presenza del richiedente, o di un suo delegato, 
che dovrà sottoscrivere la ricevuta di avvenuto 
prelievo;

l Il costo del servizio è stabilito forfettariamente in 
€ 70,00 IVA compresa;

l Il servizio riguarda un numero massimo di pezzi 
pari a cinque ed è riservato esclusivamente alle
utenze domestiche;

l In assenza del pagamento anticipato il servizio 
non verrà effettuato;

l Gli addetti al prelievo non potranno accedere 
alla proprietà privata e non effettueranno sgom-
beri di appartamenti;

DI RACCOLTA A DOMICILIO 
ATTIVAZIONE DEL SERVIZIO 

Norme per la fruizione del servizio:

l Il servizio dovrà essere pagato anticipatamente, 
a mezzo di bonifico bancario - IBAN di Ecoisola
IT22D0503453370000000016699 - indicando 
nella causale "richiesta prelievo rifiuti ingom-
branti";

l I rifiuti dovranno essere posizionati a livello stra-
da, in un punto facilmente accessibile al mezzo
utilizzato per il servizio. I mobili (armadi, librerie, 
letti, ecc.) dovranno essere preventivamente
smontati a cura del proprietario;

l Non verranno ritirati rifiuti urbani indifferenziati 
che rientrano tra quelli oggetto del servizio di rac-
colta domiciliare né scarti vegetali (erba, foglie, 
ramaglie, tronchi, ecc.);

l Il modulo da compilare e inviare tramite e-mail a 

Ecoisola, si trova sul sito del Comune.

La presente informativa descrive le modalità ed i 
criteri della raccolta differenziata dei rifiuti a cui 
tutti gli utenti devono tassativamente attenersi in 
base alle disposizioni di legge e nello specifico, a 
quelle contenute nel Regolamento Comunale 
approvato.

Il controllo del rispetto di dette disposizioni è 
effettuato dalla Polizia Locale, in collaborazio-
ne con Ecoisola SRL che opera direttamente 
sul territorio. Il mancato rispetto delle norme 
comporta l'applicazione di sanzioni variabili da 
€ 25,00 ad € 620,00.  

l è tassativamente vietato abbandonare sul 
suolo pubblico qualsiasi tipo di rifiuto; oppure 
utilizzare i cestini stradali per conferire rifiuti 
domestici, come da malcostume frequente-
mente avviene. 

I materiali che si raccolgono sono i seguenti:

Non è consentito l'uso di sacchi in plastica. Posso-
no essere utilizzati contenitori rigidi, compresi i 
bidoni carrellati, che verranno svuotati e lasciati sul 
posto. 

l per ciascuna tipologia di rifiuto devono esse-
re utilizzati contenitori con le caratteristiche 
descritte ai punti successivi, da posizionarsi 
sul suolo pubblico in modo da non intralciare il 
transito pedonale e veicolare ed in ottica della 
raccolta puntuale del secco con bidoncini 
dotati di microchip.;

l i rifiuti e le frazioni riciclabili oggetto di rac-
colta domiciliare devono essere esposti la 
sera precedente del giorno di ritiro dopo le 
ore 20.00, oppure il giorno stesso del ritiro 
prima delle ore 6.00;

Le norme generali che tutti gli utenti devono 
rispettare sono le seguenti:

l i possessori di cani sono tenuti a raccogliere 
immediatamente le deiezioni dei propri ani-
mali e utilizzare gli appositi cestini; spesso 
disatteso da tanti proprietari.

FRAZIONE ORGANICA

La raccolta si effettua tramite sacchetti in materia-
le biodegradabile e compostabile. Tali sacchetti 
vanno inseriti nell'apposito contenitore in plastica. 
I bidoncini, contenenti il sacchetto biodegradabile 
ben chiuso, vanno collocati sul ciglio stradale e, 
una volta svuotati, devono essere ritirati il prima 
possibile dagli utenti. 
Per bar, ristoranti, mense e condomini si rende 
necessario l'acquisto di contenitori più grandi (da 
lt. 120 a lt. 240 svuotabili meccanicamente) a 
seconda della produzione del rifiuto. É obbligato-
rio l'uso sia del sacchetto biodegradabile che del 
contenitore rigido. 

scarti alimentari di cucina, pelli, carni cotte e cru-

de, lische, gusci di molluschi; scarti e filtri di caf-

fè, tè e camomilla, scarti di frutta e verdura, buc-

ce, noccioli e gusci, pane, pasta, riso, gusci 

d'uova, pezzi di carta bagnati o unti, tipo carta 

assorbente da cucina, piatti, bicchieri e posate 

biodegradabili.

CARTA E CARTONE

La carta ed il cartone vanno piegati e ridotti volume-
tricamente, confezionati in pacchi legati o 
all'interno di scatole di cartone in modo da evitare 
ogni possibile dispersione.

riviste, opuscoli, libri e quaderni, scatole in car-
tone e cartoncino, bicchieri e piatti in carta puli-
ti, cartoni della pizza senza residuo di cibi, con-
tenitori in TETRA-PAK e in carta accoppiata (con-
tenitori del latte, di succhi di frutta, ecc.).

Il servizio non riguarda la raccolta della plastica 
generica, che va conferita al centro raccolta.

PLASTICA

Si sottolinea inoltre che per ragioni di sicurezza, 
nei contenitori sopracitati non dovranno essere 
inserite lastre di vetro e/o cocci di vetro, per i 
quali l'utente dovrà recarsi personalmente al 
Centro di raccolta comunale di via E. Fermi.

I materiali che si raccolgono sono i seguenti:

bottiglie per acqua minerale e bibite, confezioni 
rigide per dolciumi, vaschette porta uova; 
vaschette in plastica e in polistirolo per carne e 
pesce; vaschette/barattoli per yogurt e gelati; 
barattoli per alimenti in polvere; piccoli imbal-
laggi di polistirolo pulito; piatti e bicchieri in pla-
stica; flaconi per detersivi, saponi, creme, pro-
dotti per l'igiene della casa e della persona, 
cosmetici; sacchi, sacchetti per alimenti (brio-
ches, patatine, ecc.) e shoppers;  scatole e buste 
in plastica per il confezionamento di capi di abbi-
gliamento non di grandi  dimensioni.

VETRO E METALLO

I materiali che si raccolgono sono i seguenti:

Il servizio riguarda la raccolta congiunta di 
imballaggi in vetro ed imballaggi in metallo. I con-
tenitori in vetro, lo scatolame e le lattine di allu-
minio dovranno essere collocati, insieme, esclu-
sivamente in bidoni di dimensioni non superiori a 
lt. 35. 
Per quelle utenze che dovessero necessitare di 
c o n t e n i t o r i  d i  c a p a c i t à  s u p e r i o re,  s i 
raccomanda di dotarsi esclusivamente di 
c o n t e n i t o r i  c a r r e l l a t i  e  r i b a l t a b i l i 
meccanicamente da lt. 120 o lt. 240 come quelli 
utilizzati per i rifiuti organici. È vietato l'uso di 
borsette, shoppers, sacchi e scatole di cartone, 
che comunque non saranno ritirati.  

bottiglie, vasetti e contenitori in vetro, bicchieri, 
scatolame e barattoli in ferro e in acciaio, lattine 
e fogli di alluminio. Non devono essere conferiti: 
oggetti in porcellana e ceramica, specchi, 
lampadine e tubi al neon, barattoli con residui di 
vernice.

I rifiuti che si raccolgono sono i seguenti:

Il rifiuto indifferenziato comprende tutti quei 
materiali non ingombranti, spesso uniti tra loro, 
che non si prestano a nessun tipo di riutilizzo e 
che non rientrano nella raccolta differenziata. 

Dal primo di febbraio 2024 si userà il bidoncino 
con micro chip.

I rifiuti che si raccolgono sono i seguenti:
carta metallizzata, catramata, vetrata, carta car-
bone, carte sporche, residui di pulizia, stracci, 
carte e ovatta impregnate di prodotti chimici di 
ordinario uso domestico, pannolini, assorbenti 
igienici, garze e medicamenti personali, tutti i 
materiali che non sono oggetto di raccolta diffe-
renziata domiciliare vanno consegnati presso il 
Centro di raccolta comunale.

Non è ammesso l'uso di sacchi neri e di altri colo-
ri coprenti. 
Fino al 31 gennaio è obbligatorio usare sacchi tra-
sparenti della misura di cm 70 x cm 110, da 
esporre chiusi e legati.

RIFIUTI  INDIFFERENZIATI

GUIDA PRATICA per la raccolta differenziata dei rifiuti

CARTA

VETRO E METALLI

ORGANICO

PLASTICA

u gusci di cozze e vongole in piccole quantità

u cotton fioc con bastoncini in carta, fazzoletti e 
tovaglioli bianchi unti o sporchi

u fiammiferi e piccoli oggetti in legno grezzo

u lettiere compostabili per animali domestici (no 
lettiere sintetiche)

u avanzi di cibo freddi e scarti da cucina: bucce, 
torsoli, noccioli, gusci uova e frutta secca, ossi

u cibi avariati o scaduti senza imballaggio
u bustine di tè e tisane, fondi di caffè anche in 

cialda in carta (no capsule)

u terriccio, fiori recisi e piccole piante

u cartone della pizza solo la parte unta e sporca

u quaderni e fogli scritti

u carta, fazzoletti, tovaglioli, segatura e paglia 
sporche di sostanze chimiche tossiche pericolose 
(vernici, solventi, olii minerali, ecc)

u carta regalo e da pacco

u involucro in carta per cibo (es. cono gelato, 
coppette, ecc.)

M AT E R I A L I  DA  N O N  C O N F E R I R E  N E L L A 
RACCOLTA DELL’ORGANICO

u calendari, agende e rubriche senza parti 
metalliche

u cotone idrofilo, cotton fioc con bastoncini in 
plastica e garze usate per medicazioni e 
maquillage (cosmesi)

Per il conferimento usare SOLO SACCHETTI 
BIODEGRADABILI COMPOSTABILI oppure 
SACCHETTI IN CARTA (tipo quelli di pane, frutta 
o verdura) da inserire nei BIDONCINI RIGIDI CON 
CHIUSURA.

u segatura e paglia non contaminate da sostanze 
chimiche tossiche pericolose

u piatti, bicchieri, posate, vaschette in materiale 
compostabile e biodegradabile

u tappi e oggetti in sughero

u lettiere sintetiche per animali domestici

u sigarette e mozziconi

u ceneri spente da camino o stufa

GLI OGGETTI CONFERITI DOVRANNO ESSERE a 
seconda dei casi SVUOTATI, PIEGATI o APPIATTITI

NON USARE SACCHETTI IN PLASTICA

u giornali, riviste e libri

u scatole e scatoloni
u volantini pubblicitari

u cartone della pizza solo la parte pulita

u contenitori in Tetra Pak senza tappi
u sacchetti e buste per pane, frutta, verdura, 

corrispondenza, ecc.

u carta unta e sporca di cibo o di colla
u carta sporca di detergenti e sostanze chimiche 

pericolose

ESSERE SVUOTATI

u carta supporto sul retro di adesivi (figurine, 
adesivi, assorbenti, ecc)

u carta plastificata

CARTA E CARTONI VOLUMINOSI DOVRANNO 
ESSERE CONFERITI DIRETTAMENTE AL CENTRO 
DI RACCOLTA COMUNALE

u carta da forno

NON USARE SACCHETTI IN PLASTICA

u scontrini fiscali e fogli fax (carta termica)

Per il conferimento usare SOLO SCATOLE o 
BORSE di CARTA di piccole dimensioni oppure 
LEGARE CON SPAGO.

M AT E R I A L I  DA  N O N  C O N F E R I R E  N E L L A 
RACCOLTA DELLA CARTA

GLI OGGETTI CONFERITI DOVRANNO

u bottiglie, vasetti e barattoli in vetro per bevande, 
salse, condimenti, conserve, omogeneizzati, 
cosmetici, ecc

u stoviglie da cucina e da tavola in vetro: piatti, 
bicchieri, insalatiere, teglie, vassoi.

u vasetti, barattoli e tubetti in acciaio e in alluminio 
per salse, condimenti, conserve, tonno, pelati, 
carne, cosmetici, ecc.

u bombolette spray: deodoranti, lacca capelli, ecc.
u coperchi, tappi e film di chiusura in acciaio e 

alluminio per bevande, condimenti, yogurt, ecc.

u capsule caffè in alluminio tipo Nespresso

u pellicole e vaschette in alluminio tipo Domopak e 
Cuki, involucri cioccolato, ecc.

u tutti i tipi di lampadine a led, neon, a 
incandescenza

u oggetti di grandi dimensioni

u oggetti in porcellana, ceramica e terracotta
u oggetti in Pyrex

u oggetti in cristallo

u specchi

M AT E R I A L I  DA  N O N  C O N F E R I R E  N E L L A 
RACCOLTA DI VETRO E METALLI

u stendibiancheria in acciaio e in alluminio

u bottiglie per alimenti: acqua, bibite, succhi, 

Per il conferimento usare SOLO BIDONCINI 
RIGIDI (max 30 litri di capacità) da ritirare a 
servizio di raccolta avvenuto.

GLI OGGETTI CONFERITI DOVRANNO
ESSERE SVUOTATI

NON USARE CASSETTE, MASTELLI E 
SACCHETTI IN PLASTICA O IN CARTA

CALENDARIO  RACCOLTA  DIFFERENZIATA  A  DOMICILIO - 2026
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I RIFIUTI CONFERIBILI AL CENTRO DI RACCOLTA COMUNALE

u toner e cartucce per stampanti o fax

NEL CASSONE INGOMBRANTI

NEL CASSONE LEGNO

u giocattoli (SENZA PARTI ELETTRICHE)
u utensili da cucina (mestoli, cucchiai, palette, 

spremiagrumi, taglieri, ecc) e accessori per la casa 
(secchi, palette, bacinelle, contenitori, mollette da 
bucato, stendibiancheria, parti non elettriche di 
piccoli elettrodomestici, ecc), oggetti per la cura 
personale (pettini, spazzole, mollette per capelli)

u mobili e utensili da giardino (tavoli, sedie, sdraio,

u custodie per CD e DVD, per videocassette
u e musicassette, per smartphone e tablet

u zappe, palette, tubi di irrigazione, ecc), cassette 
frutta e verdura (tipo ortomercato)

u mobili e complementi d’arredo, tavoli, sedie, 
appendiabiti, serramenti, cassette e oggetti in 
legno senza vetro

u poltrone, divani, oggetti composti da diversi 
materiali non separabili, materassi, tappeti, oggetti 
in Pyrex, cristallo e specchi, 

u oggetti e contenitori in vetro

NEL CASSONE VETRO - SE PRESENTE -

u lastre in vetro
u damigiane SENZA paglia
u NO oggetti in Pyrex e cristallo
u NO specchi, NO ceramica, NO porcellana

u vasi in cemento VUOTI

u oggetti in ceramica, porcellana e terracotta

(IMBALLAGGI E LASTRE)

(IMBALLAGGI CARTA E CARTONE VOLUMINOSI)

u reti letto interamente in metallo

u biciclette

NEL CASSONE IMBALLAGGI PLASTICA - SE 
PRESENTE - (CELLOPHANE E POLISTIROLO DA 
IMBALLAGGI VOLUMINOSI)

u scarti da piccoli lavori domestici di muratura (svolti 
direttamente da chi occupa l’abitazione)

NEL CASSONE FERRO ACCIAIO ALLUMINIO

u serramenti e arredi, tapparelle

u oggetti in ferro, acciaio e alluminio

u attrezzi da lavoro
u accessori da cucina (posate, caffettiere, ecc.)

u rottami ferrosi

NEL CASSONE CARTA

NEL CASSONE INERTI

NEL CASSONE VERDE VEGETALE
u sfalcio e potature, ramaglie, rami secchi, fogliame, 

piante morte e fiori secchi

NELLA ZONA RAEE

È VIETATO IL CONFERIMENTO DA PARTE DI 
IMPRESE EDILI E DI ARTIGIANI. 

NON  USARE  SACCHETTI  IN  PLASTICA.

Rifiuti da Apparecchiature Elettriche Elettroniche 
piccoli e grandi elettrodomestici: televisori, frigoriferi, 
lavatrici, forni, lavastoviglie, aspirapolvere, ferri da 
stiro, asciugacapelli, rasoi e spazzolini elettrici, 
condizionatori, macchinette caffè, radio, decoder, 
telefoni, tablet, computer, stampanti, telefax, monitor, 
lampadine a led e al neon, ecc.

NELLA ZONA ALTRI RIFIUTI (PERICOLOSI E NON)

È ASSOLUTAMENTE VIETATO CONFERIRE 
AMIANTO E CARTONGESSO.

u olii vegetali e minerali esausti *
u vernici, acquaragia, solventi, diluenti, trielina *
u accumulatori, pile e batterie *

Per il conferimento usare SOLO CONTENITORI DA 
SVUOTARE (mastelli, secchi).

NEL CASSONE PLASTICA DURA

u tutte le sostanze etichettate come IRRITANTE, 
CORROSIVO, TOSSICO e PERICOLOSO PER 
L’AMBIENTE *

* solo da utenze domestiche

u colle, mastici e materiali adesivi *

PILE, BATTERIE ESAURITE E MEDICINALI 
(scaduti o non più utilizzabili) devono essere 
depositati negli appositi contenitori stradali 
oppure alla piazzola ecologica.

Per la dislocazione dei contenitori stradali 
chiedere informazioni in Comune.

È  V I E T A T O  C O N F E R I R E  R I F I U T I 
INDIFFERENZIATI E LA FRAZIONE ORGANICA

l GIOVEDÌ  10.00 - 12.00
l SABATO   10.00 - 12.00 e 14.30 - 16.30

l MARTEDÌ 14.30 - 16.30
-  DAL  1  NOVEMBRE  AL  31  MARZO:

l SABATO   10.00 - 12.00 e 15.30 - 17.30

-  DAL  1  APRILE  AL  31  OTTOBRE:
l MARTEDÌ 15.30 - 17.30
l GIOVEDÌ  10.00 - 12.00

Orari di apertura del Centro di Raccolta Comunale di FILAGO - VIA E. FERMI
I RIFIUTI OGGETTO DI RACCOLTA A DOMICILIO 
DEVONO ESSERE ESPOSTI LA SERA PRECEDENTE 
DEL GIORNO DI RITIRO DOPO LE ORE 20.00, 
OPPURE IL GIORNO STESSO DEL RITIRO PRIMA 
DELLE ORE 6.00.

u contenitori ermetici per la conservazione dei cibi 
tipo Gio’style/Tupperware

u custodie per cd e dvd, per videocassette e 
musicassette, per smartphone e tablet - Giocattoli 
in genere

u guarnizioni e gomme

condimenti, ecc.

u barattoli e tubetti per salse, yogurt, budini, 
condimenti, dentifrici, creme, cosmetici, ecc.

u vaschette, buste, reti e sacchetti in plastica o in 
polistirolo per caffè, salumi, formaggi, frutta, 
verdura, uova, carne, pesce, surgelati, pasta, 
biscotti, merendine, snack, caramelle, frullati, 
alimenti per animali, cosmetici, ecc.

u grucce per abiti e imballaggi “a guscio” per 
oggetti fragili e apparecchiature elettroniche

M AT E R I A L I  DA  N O N  C O N F E R I R E  N E L L A 
RACCOLTA DELLA PLASTICA
u posate monouso in plastica

u piatti, ciotole e bicchieri monouso in plastica 
(purché puliti)

u pellicole e buste uso casa tipo Domopak/Cuki

u blister vuoti: medicinali, lenti a contatto, ecc.

u flaconi per detersivi per casa e igiene personale: 
detersivi, ammoniaca, candeggina, 
bagnoschiuma, shampoo, gel, creme, ecc.

u capsule caffè in plastica tipo Lavazza

u cassette per frutta e verdura tipo ortomercato

u abiti e calzature in cattivo stato o danneggiati

u guanti da lavoro in gomma o lattice

u capelli

u calze in nylon e lycra tipo collant donna

u tendine parasole per auto

u capsule caffè in plastica o alluminio non 
svuotate (Lavazza, Nespresso, ecc.)

N O N  U S A R E  S A C C H E T T I  N E R I  O  N O N 
TRASPARENTI

u guanti da lavoro in gomma o lattice
u stendibiancheria in plastica
u oggetti in plastica di grandi dimensioni

u cotton fioc con bastoncini in plastica, cotone 
idrofilo, salviettine igieniche e salviettine 
struccanti monouso

u vaschette, buste e sacchetti in 
POLIACCOPPIATO carta+plastica+alluminio 
(NO Tetra Pak)

u vasi per piante, bacinelle, secchi, stoviglie, ecc

u sacchetti di aspirapolvere e materiale di risulta da 
pulizie domestiche

u spazzolini da denti e rasoi da barba monouso in 
plastica

u carta carbone, carta plastificata, carta vetrata

Per il conferimento usare SOLO SACCHETTI IN 
PLASTICA GIALLI o TRASPARENTI. 

u sigarette, mozziconi e accendini
u spugne, stracci sporchi e panni antipolvere 

monouso

u tessuti in cattivo stato o danneggiati: biancheria, 
lenzuola, coperte, piumoni, ecc.

u scontrini fiscali e fax in carta termica
u pellicole fotografiche, fotografie e radiografie

u scotch e biadesivi

u CD, DVD, videocassette, musicassette

u IMBALLAGGI in PLASTICA con il ritiro 
domiciliare

u VETRO e METALLI con il ritiro domiciliare

u siringhe con ago protetto, cerotti e garze usati

u ORGANICO con il ritiro domiciliare

u PILE, BATTERIE e MEDICINALI con il 
conferimento agli appositi contenitori stradali 
oppure al centro di raccolta rifiuti

u zerbini in cocco o gomma

u oggetti in lattice e in silicone
u penne, pennarelli ed evidenziatori
u piccoli oggetti sporchi o contaminati da 

sostanze tossico-nocive come vernici, solventi o 
colle (pennelli, ecc.)

u cosmetici senza contenitore

u gomme e guarnizioni

u candele e cere

I SEGUENTI OGGETTI E MATERIALI DEVONO 
ESSERE DIFFERENZIATI E CONFERITI NELLE 
ALTRE FRAZIONI RICICLABILI:

u posate monouso in plastica e cannucce da 
bibita

u CARTA e CARTONE con il ritiro domiciliare

u kit make up: pennelli da trucco, limette per 
unghie in carta vetrata

u lettiere sintetiche per piccoli animali domestici

SACCHI POSTI FUORI DAL BIDONCINO NON 

VERRANNO RACCOLTI.

La presente informativa descrive le modalità ed i 
criteri di effettuazione della raccolta differenziata 
dei rifiuti a cui tutti gli utenti devono attenersi in 
base alle disposizioni di legge.

u ALTRE PLASTICHE con il conferimento al centro 
di raccolta rifiuti

u INGOMBRANTI/LEGNO/FERRO/VETRO/INERTI 
con il conferimento al centro di raccolta rifiuti

u RAEE Rifiuti Apparecchiature Elettriche 
Elettroniche con il conferimento al centro di 
raccolta rifiuti

u VERDE VEGETALE con il conferimento al centro 
di raccolta rifiuti

DAL 1° GENNAIO 2025 E’ ATTIVO IL 

R E G I M E  O R D I N A R I O  D E L L A 

RACCOLTA DEL RIFIUTO SECCO.

u RUP Rifiuti Urbani Pericolosi con il conferimento al 
centro di raccolta rifiuti

Per il conferimento usare SOLO il 

BIDONCINO FORNITO DAL COMUNE 

dotato di microchip associato all’utenza. All’interno 

del contenitore è necessario utilizzare un 

sacchetto di qualsiasi tipo e ben chiuso per 

contenere il rifiuto conferito.

RIFIUTO SECCO RESIDUO

COMUNE DI FILAGO
ASSESSORATO ALL’AMBIENTE
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